

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	Radek Náprstek
Téma práce:	Romský holocaust
Rozsah práce:	69 stran
Datum odevzdání práce:	17. 5. 2024

1. Aktuálnost (novost) tématu

Předkládaná práce se zaměřuje na důležité, stále ještě do jisté míry opomíjené téma romského holocaustu, který prováděli nacisté v průběhu II. světové války. Diplomant uvádí své téma potřebnou informací o dějinách pronásledování Romů v Evropě a zmiňuje některé historické právní úpravy (např. československý zákon o potulných cikánech); ústřední kapitoly jsou věnovány protektorátním táborům v Letech a v Hodoníně, a zejména osvětimskému cikánskému táboru. Naprosto aktuální je poslední kapitola, zabývající se situací na košíkém sídlišti Luník IX.

Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Téma práce je poměrně náročné na teoretické znalosti; orientace v dějinách i současnosti právního a společenského postavení evropských Romů předpokládá slučnou orientaci v obecné historii a v dějinách práva. Romové v Evropě byli po dlouhá staletí utiskovanou menšinou, která prošla mnoha utrpeními, jež někdy nabývaly až genocidního charakteru. Romský holocaust (stejně jako židovský) se může jevit jako neblahé vyvrcholení zmíněných tendencí. Vstupní údaje jsou zpracovány solidně, důležitou součástí práce jsou také autorovy vlastní postřehy i návrhy, jak „romskou otázku“ řešit do budoucna. **Formální a systematické členění práce**

Práce je členěna na Úvod, obsahující základní informace o o problematice nezadatelných lidských práv a o fenoménu genocidy, devět kapitol (rozvedených do řady podkapitol), Závěr, seznam použitých zdrojů, přílohy, Abstrakt a klíčová slova, obojí v češtině a v angličtině.

2. Vyjádření k práci

Práce se vyznačuje snahou o co nejpřehlednější představení romské menšiny, v centru autorovy pozornosti stojí historická i současná situace Romů v zemích střední Evropy. Těžiště práce spočívá v pasážích věnovaných protektorátním cikánským táborům a ve vylíčení romské tragédie v Osvětimi; diplomant zde přichází se zajímavým rozбором a s informacemi, jež nejsou širší veřejnosti známy. Jednotlivé kapitoly na sebe celkem logicky navazují, práce obsahuje úctyhodné množství informací, některá dílčí témata však působí nedotaženým dojmem (např. rasové teorie nebo genocida).

3. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíle práce bylo dosaženo.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	O plagiát se nejedná, autor věnoval textu značné úsilí, průběžně konzultoval s vedoucím práce.
Logická stavba práce	Drobné připomínky zmíněny výše.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Práce se zdroji, jakož i průběžné užití citací odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Bez připomínek.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Bez připomínek.

Jazyková a stylistická úroveň	Práce je napsána solidně.
-------------------------------	---------------------------

4. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Diplomovou práci Radka Náprstka doporučuji k obhajobě. Otázky k obhajobě: V čem spatřujete shod a v čem naopak rozdíly mezi romským a židovským holocaustem? Jaké jsou podle vás postoje české politické reprezentace a české populace k Romům?
Navržený klasifikační stupeň	Velmi dobře.

V Praze dne 5. 6. 2024

JUDr. Jan Kosek, Ph.D.
vedoucí diplomové práce